
Delegacija Hrvatske sudjelovala na 48. seriji zasjedanja skupština 
WIPO-a (Ženeva, 20-29. rujna 2010) 
 
 
Republiku Hrvatsku je na ovogodišnjoj seriji zasjedanja skupština WIPO-a 
predstavljala delegacija u sastavu: g. Željko Topić, ravnatelj DZIV-a, g. Hrvoje Ćurko, 
otpravnik poslova u Stalnoj misiji RH pri UN-u u Ženevi, i Lj. Kuterovac, zamjenica 
ravnatelja DZIV-a. 
 
U uvodnoj izjavi predsjedavajući Glavne skupštine, ambasador A.J. Dumont, pozvao 
je na pronalaženje kreativnih rješenja na prevladavanju postojećih razlikama među 
zemljama članicama koji u posljednjih godina u većoj mjeri blokiraju rad WIPO-a. G. 
F. Gurry, glavni direktor WIPO-a, u uvodnoj izjavi istaknuo je postojeće značajne 
promjene u geografskoj raspodjeli inovacija i načinima njihovih razvoja, ističući 
repozicioniranje inovacija s područja Sjeverne Amerike i Europe prema Aziji, 
prvenstveno Japanu, Kini i Republici Koreji. Također, istaknuo je i pomak naglaska 
rada WIPO-a s razvoja međunarodnog pravnog okvira prema uspostavi tehničkog 
okvira koji bi trebao pomoći boljoj međunarodnoj suradnji te uključivanju zemalja u 
razvoju, kao i ostvarenju Milenijskih razvojnih ciljeva UN-a.  
  
Medijskoj istaknutosti zasjedanja pridonijelo je uvodno sudjelovanje glazbenika 
Steviea Wondera, koji se delegatima na zasjedanju obratio s apelom za ubrzanje 
procesa ustanovljenja međunarodnog pravnog instrumenta koji bi, putem iznimaka i 
ograničenja autorskih i srodnih prava, pridonio lakšem pristupu slijepih i slabovidnih 
osoba autorskim djelima. 
 
U redovnom radnom dijelu zasjedanja skupština najveći dio rasprava odnosio se na 
strateško-politička pitanja rada WIPO-a. U odnosu na prošlogodišnji zastoj u radu 
stalnih odbora WIPO-a zbog znatne divergencije stavova zemalja članica,  ova 
godina donijela je ipak određeni napredak. 
 
U području rada IGC-a započeli  su konkretniji pregovori, na osnovi prijedloga teksta, 
u vezi uvođenja zaštite tradicionalnog znanja kao oblika intelektualnog vlasništva, što 
je bio imperativni zahtjev zemalja u razvoju posljednjih godina. 
 
U području rada CDIP-a (Odbor za razvoj i intelektualno vlasništvo) usuglašeno je 17 
projekata u okviru Razvojnog plana (Development Agenda), kao i koordinacijski 
mehanizmi s ostalim tijelima WIPO-a. U radu SCCR-a (Stalni odbor za autorsko i 
srodna prava) i dalje se ne bilježi napredak na pitanju audiovizualnih izvedbi i 
organizacija za difuziju, dok se u pogledu iznimki i ograničenja autorskih prava za 
potrebe slijepih i slabovidnih osoba razmatra nekoliko konkretnih prijedloga. 
Najznačajniji rezultat rada SCT-a (Stalnog odbora za pravo žigova, industrijskog 
dizajna i zemljopisnih oznaka) u proteklom razdoblju je postizanje suglasnosti oko 
ubrzavanja rada na mogućem međunarodnom sporazumu o formalnom dijelu 
postupka registracije industrijskog dizajna (analognom Singapurskom sporazumu). U 
području rada SCP-a (Stalnog odbora za pravo patenata), u proteklom razdoblju 
sačinjene su 4 nove studije koje se odnose na odnos zastupnika i klijenta (Client-
Attorney Privilege), diseminaciju patentnih informacija, transfer tehnologije i sustave 
prigovora (Opposition Systems), čime je studijama pokriveno svih 20 neisključivih 
pitanja koja su identificirana od kada je SCP ponovo započeo s radom prije 2 godine. 



 
Vezano uz međunarodne sustave registracije koje administrira WIPO, broj 
međunarodnih PCT prijava u 2009. godini pao je za 4,5% u odnosu na 2008. godinu, 
dok je za Madridski sustav taj pad iznosio 16,4%. U 2010. godini očekuje se rast 
broja PCT prijava za 2,8% i Madridskih registracija za 11% u odnosu na 2009. Broj 
registracija putem Haškog sustava nije padao, budući da je taj znatno manji sustav 
još uvijek u fazi rasta brojeva članica, te se u 2010. godini očekuje rast broja 
registracija od oko 36% u odnosu na proteklu godinu. 
 
Od novosti vezanih uz dostupnost usluga međunarodne registracije industrijskog 
vlasništva, ističe se  proširenje sustava učenja na daljinu (webinars) i drugih on-line 
usluga prijaviteljima u sustavu PCT-a, a najavljeno je lansiranje novog on-line 
sustava za privatni pregled predmeta za prijavitelje (private file inspection) tijekom 
2011. godine. Od travnja 2010. kao radni jezik u Haškom sustavu dodan je i 
španjolski, te su sada Madrdidski i Haški sustav trojezični. Nadalje, u tijeku je pilot 
projekt za uvođenje ruskog i portugalskog u Madridski sustav, a nova baza podataka 
za naznake proizvoda i usluga bit će raspoloživa na 10 jezika.  
 
Vezano uz otvorenost i dostupnost rada WIPO-a javnosti, ističe se uvođenje novog 
logo-a WIPO-a promoviranog prilikom ovogodišnjeg obilježavanja 40-godišnjice 
WIPO-a na Svjetski dan intelektualnog vlasništva 26. travnja, te prvi Otvoreni dan 
WIPO-a održan 5. lipnja 2010. Također, po prvi puta zasjedanje skupština WIPO-a 
bilo je javno dostupno putem tzv. webcastinga, a kao daljnji korak u otvaranju prema 
javnosti isto se planira uvesti kao redovita praksa za sastanke WIPO-vih odbora. 
Ističe se i lansiranje one-stop portala za pristupima kolekcija podataka o 
intelektualnom vlasništvu WIPO GOLD od 1. lipnja 2010, kao i najnovijeg portala s 
kolekcijom zakona iz područja IV-a WIPO Lex (umjesto ranijeg CLEA).  
 
U okviru sudjelovanja na zasjedanju skupština WIPO-a delegacija Hrvatske 
sudjelovala je i nizu popratnih događanja, te formalnih i neformalnih sastanaka na 
kojima su dogovorene daljnje aktivnosti u smislu unapređenja bilateralne i 
multilateralne suradnje na razvoju sustava intelektualnog vlasništva u Hrvatskoj i široj 
regiji.   
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